

11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:

A bírálóbizottság véleménye szerint a jelölt által kidolgozott téma időszerű, mivel napjaink egyik fontos hadelméleti problémájával, a mélységben kihelyezett erők alkalmazásával foglalkozik. A téma jelentőségét, aktualitását az is alátámasztja, hogy a NATO erők számára alapvető követelmény a telepíthetőség, a mobilitás, a gyors bevetethetőség, ezek a követelmények a Magyar Honvédség fejlesztésére is hatást gyakorolnak. Napjaink légi gépesítési problémáinak vizsgálata megoldandó feladatként jelentkezik a Magyar Honvédségben. Az értekezés egyfajta hiánypótlás is a hazai légideszant kutatások terén, ugyanakkor hozzájárulhat a Magyar Honvédség légideszant tevékenységének nemzeti és szövetségi keretek közötti sikeres, biztonságos végrehajtása feltételeinek megteremtéséhez.

A téma jól illeszkedik a Honvédelmi Minisztérium Honvéd Vezérkar és a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem Katonai Műszaki Doktori Iskolájának tudományos kutatási programjába.

A jelölt mélyreható kutatásai, nemzetközi kitekintése, összehasonlító példái és következtetései segítséget nyújtanak a légi deszant tevékenységhez, valamint a légi gépesítéshez kötődő fejlesztési, beszerzési koncepciók kidolgozásához. A bírálóbizottság megállapítja, hogy a jelölt az értekezését a nemzetközi és a hazai tudományos irodalom széles körű felhasználásával dolgozta ki.

Az értekezés szerkezete, formai és tartalmi felépítése megfelel a ZMNE Doktori Szabályzat előírásainak. Az értekezés felépítése logikus, a 6 fejezet egymásra épülése megfelelő. A dolgozat nyelvezete gördülékeny, szabatos, stílusa világos. Az értekezésben fellelhető - a hivatalos bírálók által is felvetett – kisebb hibák és hiányosságok az értekezést, illetve a dolgozat tartalmi színvonalát nem befolyásolják.

Az értekezés a jelölt saját munkájának eredménye, amellyel bizonyítja alkalmasságát az önálló tudományos kutatómunka végzésére, felkészültségét és tájékozottságát a választott témakörben.

A nyilvános vitában a jelölt tanúbizonyosságot tett a szakmai tapasztalatainak alkotó felhasználásáról. A jelölt a hozzáintézett kérdésekre, a kritikai észrevételekre válaszolva bizonyította vitakészségét, a téma alapos ismeretét.

A bírálóbizottság a jelölt új tudományos eredményeinek ismeri el:

1. A légideszantok alkalmazási elveinek, gyakorlati tapasztalatainak, technikai eszközeinek és szervezeteik fejlődésének elemzésével a légi gépesítésnek a légideszantok fejlődésében játszott meghatározó szerepének bizonyítása.

2. A légi gépesítés eszközeinek terepre történő kijuttatásával létrejövő új alkalmazási lehetőségek (tűzerő, védettség, mozgékonyosság) feltárása, a légideszant-harceljárás fejlődésére gyakorolt döntő hatásának bizonyítása.

3. A haditechnika-szervezet-alkalmazás elméleti tényezők közötti összhang változásának, mint a légideszantok II. világháborúban végrehajtott váltakozó sikerű, illetve a légi gépesített szervezetek kis számú alkalmazása fő okának tudományos eszközökkel történő igazolása.

A fentiek, valamint a bírálóbizottság elnöke által bejelentett számszerű minősítés alapján a bírálóbizottság javasolja a ZMNE Doktori Tanácsának, hogy **Hegedűs Ernő** részére a doktori (PhD) fokozat ítélje oda.